

Škola v době koronavirové



Když nám v úterý 10. března těsně před obědem přišla zpráva z ministerstva školství, že od následujícího dne bude škola zavřená, netušili jsme, že se s žáky loučíme na více než dva měsíce. A neuplynul ani týden a zavřely se i brány mateřské školy.

Zpočátku to vypadalo, že dětem začaly neplánované prázdniny, ne tak ale pro pedagogy – přestože jsme mohli dle doporučení ministerstva zůstat doma, rozhodli jsme se i nadále docházet do školy a využít čas k úpravě důležitých pedagogických dokumentů. Stejně tak provozní zaměstnanci pokračovali v plnění svých povinností při správě budov.

Záhy se však ukázalo, že školy zůstanou uzavřeny mnohem déle a my jsme museli řešit, jak pojmemu distanční výuku, se kterou jsme neměli téměř žádné zkušenosti. Velkou výhodou naší školy bylo to, že jsme už několik let využívali elektronický informační systém, prostřednictvím kterého jsme řešili veškerou komunikaci s žáky i rodiči. Paní učitelka angličtiny začala akčně používat videohovory, během kterých konzultovala s žáky jejich pokroky. Tuto možnost jsme posléze rozšířili na celou školu a většina žáků se připojovala pravidelně do skupinových nebo individuálních videokonferencí s jednotlivými vyučujícími.

Někteří z rodičů využili možnosti zapůjčit si ze školy notebook či tablet, které jsme letos do školy pořídili z projektu Šablony II.

Jelikož jsme nechtěli ustrnout jen na opakování starého učiva, natáčeli jsme pro žáky výuková videa či prezentace, které jim spolu s pracovními listy pomáhaly osvojovat si i nová témata. Pro děti ze školky jsme zase připravili sérii pohádek do ouška, aby byly alespoň na dálku se svými oblíbenými učitelkami, kromě toho mohly plnit i nejrůznější úkoly na pracovních listech. Budoucím prvňáčkům bylo určeno video, které jim mělo pomoci připravit se na přechod do základní školy. Velmi nás potěšilo, že tyto materiály, které jsme publikovali na internetu, si získaly velkou odezvu i daleko za hranicemi naší malé obce.

Asistenti pedagogů měli se svými svěřenci pravidelné schůzky v domácím prostředí, takže i oni mohli zvládat distanční výuku bez velkých obtíží.

V provozu zůstala i školní kuchyně, která díky splnění přísných hygienických pravidel mohla i nadále zajišťovat přípravu jídel pro veřejnost.

Kromě výše uvedeného jsme ale zvládli zřídit v obou budovách šicí dílny, které denně chrlily množství roušek, kterými jsme zásobili nejen obyvatele naší obce, ale i mnoho potřebných v nemocnicích či jiných sociálních zařízeních a institucích.

Velmi děkujeme rodičům, kteří nás v naší práci podporovali a mnohokrát nás i pochválili – věřte, že toto pro bylo tím nejsilnějším hnacím motorem.

A jak už to u nás v Kateřinicích bývá – za vším hledej taky starostu – bez jeho věčně dobré nálady, povzbuzení, motivace a taky mnoha kontaktům i finanční podpoře jsme mohli naši práci zkvalitňovat a rozvíjet.

Jak se říká, všechno zlé je pro něco dobré, a tak i nám umožnil koronavirus posunout se dál, teď už jen zbývá neuhnout z cesty a pokračovat ve vytyčeném směru.

Mgr. Šárka Muchová, ředitelka školy